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 Τα οφέλη της Πρακτικής Άσκησης είναι
πολλαπλά, τόσο για τους ασκούμενους
φοιτητές όσο και για τους Φορείς Υποδοχής
και για τα ΑΕΙ



Μέσω της Πρακτικής Άσκησης, οι ασκούμενοι 
φοιτητές έχουν τη δυνατότητα:

• να αποκτήσουν μια πρώτη εμπειρία, προϋπηρεσία σχετική με το επάγγελμα και, κατά 
συνέπεια, να μεταβούν ευκολότερα από τον χώρο των σπουδών στην αγορά εργασίας, 
θέτοντας τα θεμέλια για την επαγγελματική τους αποκατάσταση,

• να εξοικειωθούν με το εργασιακό περιβάλλον και να αναπτύξουν επαγγελματική 
συνείδηση,

• να εφαρμόσουν τις επιστημονικές τους γνώσεις στην πράξη και να εξοικειωθούν με τη 
συνύπαρξη διαφορετικών επιστημονικών κλάδων στον ίδιο χώρο εργασίας,

 να αναπτύξουν τις ατομικές τους δεξιότητες και ταυτόχρονα να ενσωματώσουν, να 
ενδυναμώσουν και να εμπλουτίσουν τις εξειδικευμένες γνώσεις που έλαβαν κατά τη 
διάρκεια των σπουδών τους.



οι Σχολές και τα Τμήματα προέλευσης ωφελούνται καθώς η

αμφίδρομη μετάδοση πληροφοριών μεταξύ τους και των παραγωγικών

φορέων ενδεχομένως βοηθάει τη διαμόρφωση ή την επιλεκτική

ενίσχυση των Προγραμμάτων Σπουδών, λαμβάνοντας υπόψη τις

τάσεις και τις ανάγκες της αγοράς.



Οι Φορείς Υποδοχής που απασχολούν φοιτητές με τη μορφή

Πρακτικής Άσκησης:

• έχουν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ιδέες νέων 

επιστημόνων,

• έχουν την ευκαιρία αξιολόγησης και επιλογής ενός μελλοντικού συνεργάτη, 

• λαμβάνουν την ικανοποίηση ότι βοηθούν ένα νέο επιστήμονα στα πρώτα βήματα της 

σταδιοδρομίας του.



Τα (παλαιά) Τμήματα του ΕΚΠΑ που συμμετέχουν στο πρόγραμμα της Πρακτικής Άσκησης

είναι στο σύνολο τους 31.

Από αυτά τα 31 Τμήματα, η Πρακτική Άσκηση είναι υποχρεωτική σε 4 Τμήματα (στα Τμήματα

Θεατρικών Σπουδών, Φαρμακευτικής, Ψυχολογίας και στο Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής

στην Προσχολική Ηλικία). Στα υπόλοιπα 27 Τμήματα, η Πρακτική Άσκηση είναι προαιρετική

για την απόκτηση πτυχίου. Από τα διαθέσιμα στοιχεία στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, στο

Ίδρυμα μας ασκήθηκαν:

2017-2018 1338 φοιτητές,

2018-2019 1245 φοιτητές και 

2019-2020 754 φοιτητές.

Παρατηρείται αισθητή μείωση του αριθμού των ασκούμενων φοιτητών κατά το τελευταίο ακαδημαϊκό έτος, λόγω των

συνθηκών που επέφερε η πανδημία του νέου κορωνοϊού covid-19 και της αδυναμίας υλοποίησης της πρακτικής

άσκησης με τη μέθοδο της τηλεργασίας σε πολλά Τμήματα (όπως είναι, για παράδειγμα, τα Τμήματα Βιολογίας,

Οδοντιατρικής και Νοσηλευτικής).



Από το σύνολο των φοιτητών που ασκήθηκαν, και με βάση τα στοιχεία

που έχουν καταγραφεί, ένα ποσοστό της τάξης του 10% έχει

προσληφθεί στον Φορέα Υποδοχής όπου έκανε την πρακτική του μετά

τη λήξη της.

Σε ορισμένα Τμήματα του Ιδρύματός μας μάλιστα, όπως τα Τμήματα

Χημείας, Οικονομικών Επιστημών και το Τμήμα Επικοινωνίας και

Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, το ποσοστό αυτό είναι υψηλότερο.

Σε κάθε περίπτωση όμως, ο στόχος μας είναι να αυξηθεί το

ποσοστό αυτό όσο το δυνατόν περισσότερο.



Μια άλλη διάσταση του προγράμματος που αξίζει να αναφερθεί

αφορά στην καλλιέργεια της δημιουργικότητας των ασκούμενων

φοιτητών.

Αυτή η δημιουργικότητα εκφράζεται μερικές φορές και με δημοσιεύσεις

εργασιών που εκπονούνται κατά τη διάρκεια της άσκησης.




